

Перед новым зрителем

ВТОРОГО августа оперой П. И. Чайковского «Мазепа» открываются гастроли Пермского Государственного театра оперы и балета в Новокузнецке. Наш творческий коллектив с большим волнением ожидает встречи с трудящимися города-труженика, о котором нам известно по достижениям в области экономики, науки, культуры.

Жители многих городов страны знакомы с нашими спектаклями. Нам приходилось бывать на гастроях в крупнейших промышленных и культурных центрах страны — Москве, Ленинграде, Архангельске, Мурманске, Ростове, Омске, Томске, Красноярске, Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре. Выступали в Приморье, в курортных городах Кавказа. Перед зрителями Новокузнецка, любящими и умеющими ценить театр, коллектив выступает впервые.

Пермский театр — один из старейших в стране и на Урале. В 1971 году будет праздноваться его столетие.

В истории театра немало замечательных спектаклей, в которых принимали участие выдающиеся дирижеры, режиссеры и артисты. На его сцене пели баритоны Круглов и Шевелев, тенор Корженин, певицы Друзякина и Девос-Соболева и многие другие. Здесь был воспитан один из выдающихся дирижеров, народный артист А. М. Пазовский, на протяжении ряда лет возглавлявший музыкальную деятельность Ленинградского Академического театра имени С. М. Кирова и Большого театра Союза ССР.

Особенно широко развертывается деятельность театра после Ок-

тябрьской революции, когда он переходит с сезонного характера работы на круглогодичную и основным зрителем его становятся трудящиеся.

В настоящее время музыкальную жизнь театра возглавляет заслуженный артист РСФСР Б. И. Афанасьев, сценическую — заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии СССР И. И. Коллер, балет — главный балетмейстер М. М. Газнев.

К ГАСТРОЛЯМ ПЕРМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ П. И. ЧАЙКОВСКОГО

В составе труппы — целая плеяда известных мастеров сцены: народная артистка Белорусской ССР К. К. Кудряшова, народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии В. Н. Попов, заслуженная артистка РСФСР, лауреат всесоюзного конкурса вокалистов Т. В. Дроздова, солистка оперы заслуженная артистка РСФСР Т. А. Воскресенская, солистка балета заслуженная артистка РСФСР М. Б. Подкина, заслуженные артисты РСФСР лауреаты международного конкурса солистов балета в Варне Римма Шлямова и Лев Асауляк, солист оперы, лауреат всесоюзного конкурса им. М. И. Глинки В. В. Елин.

Есть в труппе и молодые артисты, достойно исполняющие ведущие партии в оперном и балетном репертуаре.

В Новокузнецк прибыл весь основной творческий состав.

В репертуаре театра наряду с выдающимися произведениями русской и мировой оперной и ба-

летной классики — новые современные оперные и балетные произведения. Работа творческого коллектива получила высокую оценку. Так, за постановку опер «Севастопольцы» М. Ковалю, рассказывающую о борьбе советских людей с фашистскими захватчиками, и историческую оперу «Иван Болотников» Льва Степанова театр удостоен Государственных премий. Одиннадцать участников этих спектаклей — лауреаты

Государственных премий.

Оперы «Овод» А. Спадавеккиа и «Маскарад» Д. Толстого, показанные театром на всесоюзном музыкально-театральном фестивале, посвященном 40-летию Великого Октября, отмечены дипломами первой степени. Несколько работников театра удостоены звания лауреатов фестиваля и награждены премиями.

В 1946 году, в связи с 75-летием, за достижения в области советского оперного искусства театр награжден орденом Трудового Красного Знамени. Особо отличившиеся работники были награждены орденами и медалями Советского Союза.

В год празднования 125-летия со дня рождения П. И. Чайковского решением Совета Министров РСФСР театру присвоено имя великого русского композитора.

Кроме «Мазепы», наш театр покажет новокузнецким такие оперные и балетные спектакли, как «Чародейка», «Лебеди-

ное озеро» П. И. Чайковского, «Русалка» Даргомыжского, «Трубадур» Дж. Верди, «Берег надежды» А. Петрова, «Три мушкетера» Баснера, «Дон Кихот» Минкуса, «Лакме» Делиба, «Травиата» и «Риголетто» Верди, «Чио-Чио-Сан» Пуччини и «Севильский цирюльник» Россини. Всего за месяц мы познакомим зрителя с 11 оперными и 4 балетными спектаклями.

Детям, нам кажется, должна понравиться опера грузинского композитора В. Гокнели «Красная шапочка» по известной сказке Ш. Пьерро.

Спектакли мы покажем не только на сцене городского драматического театра. Наши актеры параллельно будут выступать во Дворцах культуры, рабочих клубах. Артисты, режиссеры театра предполагают провести несколько творческих встреч с трудящимися города на предприятиях и стройках. Они расскажут о своей творческой деятельности, познакомят с планами на будущее.

В настоящее время театр уделяет большое внимание подготовке к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Завязываются новые контакты с авторами, работающими над оперными и балетными произведениями на современную тему. Есть уверенность в том, что коллектив придет к историческим датам с новыми творческими достижениями, отвечающими высоким требованиям XXIII съезда партии к работникам искусства.

С. ХОДЕС,

директор театра,
заслуженный
деятель искусств
РСФСР.